

**BASES**

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además gratis una edición, a los obreros.

Oficinas:  
Beato Diego de Cádiz n.º 6.  
y talleres en la misma casa.

# LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE

**SUSCRIPCION**

En Cádiz, al mes Ptas. 1'50  
Provincias, trimestre € 5'00  
Número del día 10 cént.  
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## La solemnidad de ayer

Concurridísima se vió ayer la Catedral con motivo de la solemnidad religiosa del día.

A las siete de la mañana nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado dijo la misa en el altar mayor, administrando él mismo la Comunión general.

Dado el contingente de fieles que había en el templo, le auxiliaron en la Comunión tres señores capitulares.

Apesar de ello, era tal el número de fieles que recibieron la Comunión, que ésta terminó a las nueve de la mañana.

Se hacía notar la presencia de numerosos caballeros.

A las diez menos cuarto hubo prima y tercia solemne.

Seguidamente el dignidad de maestro escuela don Alvaro Zubieta, dijo una misa solemne, asistido de diácono y subdiácono por los beneficiados señores Flores y Pandelo.

Hubo seis caperos que fueron, el Rector del Seminario don José Gallardo, canónigos don Marcelino Haza, don José García Deulofeu, don Francisco Castro y beneficiados Sres. Zurca y Peña.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo revestido de capa magna, ocupó su sitio en el altar mayor.

El venerable Prelado ostentaba sobre el pecho la cruz de Isabel la Católica.

De asistentes del Sr. Obispo estaban los Sres. Arcipreste D. Juan Fernández Velasco, dignidad de Chantre D. Manuel Añeto y beneficiados señores Aubray y Boschy.

Ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado M. I. Sr. Deán de esta Santa Iglesia Catedral, don Juan Galán y Caballero, explicando en su grandilocuente y brillante discurso qué era la Eucaristía.

El Sr. Deán al descender del púlpito fué muy felicitado por su panegírico.

A esta hora el acceso a la Catedral era casi imposible.

Durante la misa se cantaron varios motetes.

La orquesta interpretó la misa de Perocci, cantándose al Gradual el majestuosísimo «Tu es Petrus» del inmortal Eslava.

Tomó parte la capilla de canto de la Catedral y coros.

Durante el día quedó expuesta su Divina Majestad a la adoración de los fieles.

Los congregantes de la Vela, Esclavos del Santísimo y señores pertenecientes a diversas asociaciones religiosas, estuvieron adorando al Santísimo en turno de media en media hora.

### La procesión

Casi todas las casas enclavadas en la carrera que había de seguir la procesión se encontraban engalanadas, así como el Excmo. Ayuntamiento.

A las cuatro y cuarto se cantaron visperas, completas, mañines y laudes.

Ya a esta hora eran muchas las Asociaciones y Hermandades que se encontraban reunidas en la Basílica.

El templo se encontraba ocupado por infinidad de familias conocidas de la aristocracia de Cádiz.

Próximamente a las cinco varios

señores canónigos y beneficiados fueron al Palacio Episcopal para recoger al Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo.

Este trasladó desde el Palacio a la capilla de las reliquias, revistiéndose de medio-pontifical.

Durante la organización de la procesión entonóse por la orquesta acompañado de órgano y capilla de voces de la Catedral, el precioso motete del maestro don Alfredo Javaloyes «Ego sum Pani vivis».

Encargado de la organización de la procesión estaba el canónigo señor Florez.

A las cinco y cuarto ocupó el púlpito el beneficiado señor Aubray, el cual rezó el Santo Rosario, acompañado de los fieles que ocupaban el templo.

A las cinco y media salió la procesión de la Basílica.

Abría paso a la misma una sección de guardias municipales.

Después seguían niños y niñas albergados del Hospicio, con cruz, llevando cirios encendidos.

Figuraban también las siguientes insignias, a las que acompañaban sus respectivos hermanos y asociados:

Asociación del Rosario Perpetuo de Sto. Domingo, V. O. T. del mismo Convento, Esclavas, Nuestro Padre Jesús Nazareno, Niño Jesús de los Sastres, Humildad y Paciencia, Reparadoras Hijas de María, Afligidos, Nuestra Señora del Pilar, San José, Piedad, Nuestra Señora de la Palma, Nuestra Señora de los Dolores, Venerable Orden Tercera de Servitas, Hermanas de Santa Teresa del Carmen, Cruz de plata de la Pastora, estandarte y guión de Nuestra Señora de la Pastora también, Ecce-Homo, Columna, Descendimiento, Hermandad de la Misericordia, Santísima Trinidad, Lourdes, Veracruz, Virgen del Sagrario, Hermandad de San Pablo y otras.

Figuraban además los siguientes colegios con sus respectivas banderas:

San Felipe Neri, Jesús María y José, Rebaño de María y otros.

Hermanos de la Doctrina Cristiana y jesuitas.

Las cuatro cruces parroquiales, castrense y catedralicia.

Hermandad de la Santa Caridad, cuyo estandarte llevaba el secretario don Juan Sánchez de la Vega.

Cerraban el cortejo la Congregación de la Vela, en cuyo seno figuraba el Lábaro; Esclavitud del Santísimo, con el paso donde figuraba el «cogollo», preciosa y valiosísima alhaja en que iba colocada Su Divina Majestad.

Era llevado aquél por cuatro señores sacerdotes, revestidos con casullas.

Excmo. Ayuntamiento con maceros y clarineros, presidido por el primer teniente alcalde D. Diego Fuentes, y en el que figuraban los concejales señores D. José Luis Rodríguez Guerra, don Aurelio Moreno, D. Manuel Sánchez Gil, D. Ildefonso Fuentes, don Antonio Martínez Cambrero, don Juan María Pineda, D. Joaquín Portela, D. José Andrades, capellán de ciudad Sr. Hernández, secretario señor Pró y maestro de ceremonias señor Leal.

Presidía la procesión el Ilustrísimo señor obispo, acompañado de los se-

ñores canónigos y beneficiados que le recogieron en su palacio.

Por último iba una sección del regimiento de Alava, mandada por el teniente D. Pedro Gutiérrez.

Durante el trayecto, la orquesta y capilla de canto de la Catedral, dirigida por D. José Gálvez Rufz, entonó el «Laude Sión».

En representación de la Facultad de Medicina, concurrieron los catedráticos D. José Mariano de la Mota, D. Ramón Cañadas y D. Enrique Alcina.

Por la Escuela Superior de Comercio concurrieron los Sres. D. Victorio Molina y D. Guillermo Amiguéti.

La procesión fué presenciada por inmenso gentío que ocupaba la carrera.

Verdaderamente, el acto resultó brillantísimo, por el contingente de personas, las numerosas insignias que figuraban y el buen orden que en la misma se apreciaba.

El paso que conducía el «Cogollo» con S. D. M., presentaba un exorno de flores que llamó la atención, a más de que figuraban en el mismo, rica candelaría, bandejas y floreros de plata.

Cuando la cabeza de la procesión regresó a la Basílica, aun no había terminado de salir de la Catedral el final del lucido cortejo.

Ya en el templo se entonó solemne *Te Deum* por la Capilla de canto y coros de la Catedral, con orquesta.

El venerable Prelado desde el presbiterio dirigió la palabra al auditorio, dando las gracias a las autoridades, asociaciones, Hermandades y demás personas que habían asistido al acto, cooperando a la mayor brillantez del mismo y encomiando la suntuosidad y el orden con que este se había realizado y los sentimientos de piedad y fervor religioso que el pueblo gaditano había demostrado en los cultos tributados en honor al Santísimo Sacramento.

S. E. dió la bendición con Su Divina Magestad, reservándose seguidamente.

Los sentimientos católicos de nuestro pueblo, su fé acendrada, su piedad y su cultura, proverbial ésta última, se han evidenciado ayer de manera notable y de ello no podemos por menos que congratularnos.

## POR TELEGRAMA

Madrid 29, 23:30.

### La procesión

Desde momentos antes de las cuatro, era punto menos que imposible dar un paso por los alrededores de la iglesia parroquial de San Jerónimo, de donde había de salir la procesión.

Los balcones de las casas enclavadas en las calles que ha de recorrer la procesión, se encontraban muy adornados, luciendo casi todos vistosas colgaduras.

Todos también se hallaban ocupados por completo por multitud de damas luciendo la airosa y clásica mantilla española.

Las tropas cubrían la carrera que recorrió la procesión, que es la siguiente: Calles Felipe IV, Prado, plaza de

Castelar, Alcalá, Puerta del Sol, Mayor y Bailén, para terminar en la plaza de la Armería.

El día está hermosísimo, haciendo un calor enorme.

El orden en que se organizó la comitiva fué el siguiente:

Juventudes españolas y extranjeras.

Guardas y servidores de Centros y particulares.

Obreros.

Caballeros españoles y extranjeros.

Representantes de organismos científicos, artísticos, literarios, comerciales, bancarios e industriales.

Representantes y Comisiones de ministerios y dependencias oficiales.

Reales Academias.

Congregaciones, Hermandades, Cofradías y Sacramentales.

Adoración Nocturna y Centro Eucarístico de España.

Ordenes Terceras.

Caballeros del Santo Sepulcro.

Caballeros de San Juan de Jerusalén.

Cuerpo Colegiado de la Nobleza.

Reales Maestranzas.

Ordenes militares.

Diputación permanente de la grandeza.

Seminaristas.

Clero regular español y extranjero.

Clero secular español y extranjero.

Párrocos de España.

Camareros secretos de capa y espada. Camareros de honor. Camareros de Su Santidad.

Clero catedral de provincias y extranjero.

Prelados domésticos de Su Santidad.

Clero colegial de Alcalá de Henares.

Clero catedral de Madrid.

La Adoración Nocturna figuraba en el cortejo con 383 banderas. Todo el clero Catedral llevaba capa pluvial. Tras el clero iban los Prelados, el Patriarca de Armenia y el Nuncio de Su Santidad. Antes de llegar la procesión a la Cibele, produjo entre el público gran alarma por oírse varias detonaciones. No eran otra cosa que las salvas que se hacían, porque en aquel momento salía del templo el Santísimo. A poco logróse calmar los ánimos. Detrás de las juventudes españolas iban los señores Maura, La Cierva, Sánchez Guerra y otros personajes del partido conservador. También figuraba en la procesión una sección de marineros de los diversos buques de la Compañía Transatlántica. Las calles se encontraban llenas de flores que habían arrojado carros ocupados por huertanos. Los congresistas asistentes a la procesión se calculan en unos 60.000. Todos, poseídos del mayor entusiasmo, cantan himnos al Santísimo. Al llegar la custodia frente a la Cibele, hace un alto toda la procesión. El pueblo se arrodilla. El momento es de una solemnidad y grandiosidad inusitada. Los Prelados y el Cardenal Aguirre suben a un templete instalado allí, formado con tapices de los siglos XV, XVI y XVII, en el centro del cual

está la imagen de la Virgen del Pilar, rodeada de candeleros de estilo renacimiento, de gran valor artístico. El templete se valúa en más de un millón de pesetas.

Todos los concurrentes a la procesión y el público que presencia su paso, se arrodillan.

La calle Alcalá, vista desde la Ciudades, presenta fantástico aspecto.

Durante el acto, cántase el «Tantum Ergo».

Los seis bailan y cantan, según es tradicional en los Congresos Eucarísticos.

El Cardenal Aguirre bendice al pueblo.

La procesión siguió en el mismo orden que al principio, cantándose himnos diversos.

Presidían el cortejo las autoridades civiles y militares, a las que seguían las carrozas y escoltas militares.

Las carrozas que iban en la procesión eran el coche de respeto de la Real Casa, las de la Diputación y Ayuntamiento y las de la grandeza por el orden siguiente:

Duque de Aliaga, duque de Bailén, duquesa viuda de Bailén, duquesa de Castro Enriquez, duquesa de la Conquista, duquesa de Fernán-Núñez, duque de Medinaceli, duque de Montellano, marqués de Santillana, duque de Tamames.

La procesión desde su salida de la Iglesia de San Jerónimo, ha tardado cuatro horas en llegar al Palacio Real.

A las ocho de la noche empieza a entrar la comitiva en la plaza de Armería, siendo recibida por la Familia real, la Nobleza, el Gobierno en pleno y el Cuerpo diplomático.

En los balcones de Palacio, las damas de S. M. la Reina, lucían mantillas.

El Palacio Real hallábase adornado con antiguos y valiosos tapices.

Cumpliendo el programa, el Cardenal Aguirre salió al balcón principal de Palacio, bendiciendo al pueblo con el Santísimo.

Esta la recibieron todos los que formaban parte de la procesión, colocados en dos filas, rodeadas ambas de las Congregaciones, Hermandades, Cofradías y de la Adoración Nocturna.

En la fila de la derecha estaban la Diputación provincial de Madrid, Capilla Isidoriana, Clero Catedral de provincias y Extranjeros, Camareros de honor y secretos de Su Santidad, Párrocos españoles y extranjeros, Clero secular y regular español y extranjero, Reales Maestranza, Cuerpo Cojegiado de la Nobleza y de la Grandeza, Ordenes Terceras, Ordenes militares, Comisiones de los Ministerios,

**SOLICITANSE**  
 personas para trabajar en casa  
 articulo fácil nunca visto, y que  
 compramos á alto precio. Ad-  
 mitense solicitudes de Cádiz y  
 provincias. Eseribir:  
**UNIÓN ROMANO UNIVERSAL**  
**MADRID.**

Orfeón Catalán, Caballeros españoles y extranjeros, una banda de música militar, Comisiones obreras, guardas y servidumbres de Centros, Sociedades y Juventudes españolas y extranjeras.

En la fila de la izquierda guardaban igual orden los asistentes, con la diferencia de que a su cabeza estaban el Ayuntamiento de Madrid, el Orfeón de San José y otra banda de música, estando también en este lado los caballeros del Santo Sepulcro y de San Juan de Jerusalén y los camareros secretos de capa y espada de Su Santidad.

La Custodia estaba rodeada por los abades mitrados, obispos, arzobispos, vicarios, Tribunal de la Rota, procuradores, prelados infulados, protonotarios, Cabildo Catedral de Madrid, Clero colegial de Alcalá de Henares, el Gobierno, autoridades de la corte, capitanes generales, caballeros del Toisón de oro y altos Tribunales de la Nación.

Una vez dada la bendición con Su Divina Majestad, se disolvió la procesión en medio del mayor orden.

Ha sido comentadísimo que la embajada italiana no engalanara sus balcones.

Ante la casa donde Morral tiró la bomba cuando la boda de SS. MM. había poca gente.

El tristemente célebre balcón ocupaban solo dos religiosas.

Las mangas, estandartes y banderas que figuraban en el cortejo sumaban en total 370 insignias.

En algunos balcones ocupados por personas de la aristocracia se tributaron aplausos a los Sres. Maura y Lacierva al pasar la calle.

En la de Sevilla se espantaron unos caballos de la artillería, originándose carreras, sustos y atropellos.

Algunas señoras sufrieron síncope. Resultaron varios contusos que fueron auxiliados por la Cruz Roja.

En la ambulancia de la calle Alcalá fueron asistidos nueve guardias civiles y varios sacerdotes, congestionados a causa del calor.

También en la ambulancia de la Academia de Bellas Artes fueron curadas siete mujeres y un niño, heridos con contusiones.

Otra ambulancia ha curado a cinco personas.

Cuatro señoras sufrieron ataques de histerismo.

Un niño resultó con herida en la cabeza.

También un caballero sufrió una lesión en un pié.

El oficial de Artillería señor Zabaleta, se cayó del caballo que montaba, resultando herido levemente en la cabeza.

**Reformas próximas**

El Sr. Canalejas ha dicho que se propone reformar el Código penal, con abolición de la pena de muerte. También acometerá la reforma del Código civil.

Recordó el presidente que hoy hace 20 años que fué la primera vez que el Consejo de ministros inició estas reformas.

**Regreso del Rey**

S. M. el Rey regresará el viernes de La Granja para celebrar consejo y del 3 al 4 marchará a San Sebastián.

El Sr. Canalejas negó le hubiese sorprendido el regreso del Rey para asistir a la sesión de clausura del Congreso Eucarístico.

Afirmó que consultó el caso Su Majestad, así como el discurso que leyó luego.

Madrid 30, 2:30 m.

**Un petardo**

El ministro de la Gobernación señor Barroso, quita importancia al petardo.

Ejerció censura para evitar la alarma en provincias.

Congratulose de la solemnidad de la procesión.

El juez de guardia y el fiscal fueron a la casa donde estalló.

El petardo estaba bien cargado.

Se ha puesto en libertad a un individuo que fué detenido como presunto autor.

**INFORMACION LOCAL**

**Consejo**

Hoy celebrará Junta el Consejo Superior de Fomento.

**Abogado**

Nuevamente se ha inscripto en este Colegio de abogados, nuestro querido amigo don Juan S. Noriega de la Vega.

**Nuevo doctor**

Regresó en el correo del miércoles, de Madrid, el médico de la beneficencia provincial, estimado amigo nuestro don Teodoro Beltrán.

Fuó a Madrid para hacer los ejercicios para el doctorado, en los que ha estado brillantísimo, siendo muy felicitado.

Reciba el nuevo doctor nuestra más cordial enhorabuena.

**Concejal**

Marchó a Algeciras don Pedro Monaco Torres, concejal de aquel Ayuntamiento y representante de la política liberal en dicha población, habiendo conferenciado con el Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro, del que recibió instrucciones de la política de la expresada ciudad.

También celebró detenida conferencia con el diputado por el distrito de Algeciras don José Luis Torres, quedando ambos completamente de acuerdo en los asuntos tratados.

**El tiempo**

En la Capitania del puerto fueron colocadas ayer las señales prohibiendo el tráfico de embarcaciones sin cubierta por bahía.



**Frente preocupada.**

Cuando la sombra de la enfermedad se esparce por vuestra vida, cuando empieza a debilitarse vuestra esperanza en un próximo restablecimiento, cuando vuestros parientes, vuestros amigos os miran silenciosos y con cierto aire de inquietud, entonces ha llegado el momento de acordaros de que millares de enfermos en un estado de salud no menos crítico que el vuestro fueron restituidos a la salud, recuperaron todo el esplendor de la vida gracias a las Pildoras Pink.

La debilidad, la palidez, la pérdida del apetito, las ojeras, el enflaquecimiento, la tos, son otros tantos malos síntomas indicadores de que vais camino de la tisis. Las Pildoras Pink han curado enfermos, en gran número, que adolecían de estos síntomas.

He aquí un ejemplo entre miles de ellos:

La Srta. Carmen Moreno Ortiz, Calle de la Cruz, nº 12, en Cabra (Córdoba), se hallaba profundamente quebrantada por la anemia y se ha restablecido muy bien gracias a las Pildoras Pink. He aquí la carta que a consecuencia de su curación nos ha dirigido esta señorita.

«Había llegado a encontrarme excesivamente anémica. Temía mal semblante, comía poquísimo pues carecía de apetito: nunca podía decir que había pasado un día bueno, un día en que pudiera exclamar: hoy no he sufrido. En efecto: experimentaba numerosos modos de malestar: punzadas en el costado, opresión, aturdimiento, zumbido y retintín en los oídos, dolorosa sensación de frío y por último y sobre todo jaquecas que duraban días enteros. Después de muchas tentativas infructuosas con diversos medicamentos tomé las Pildoras Pink que me han restablecido con suma rapidez.»

**PILDORAS PINK**

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas las cajas; 21 pesetas las seis cajas.